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Nagy nap 
nemcsak a német birodalom, hanem 
Európa békéje szempontjából is. Ti- 

tévi francia megszállás után a Saar- 
lék lakossága ma dönt, hogy vissza ki- 

u44n-e csatlakozni az anyaországhoz, Fran- 
rszághoz akar-e tartozni, vagy esetleg a 
különállási rendszer fentartása mellett 

? Három lehetőség és a három közül 
gis csak egyetlenegy a természetes. Hogy 
lyik, az nem képezheti vita vagy találga- / 
; tárgyát, ha tudjuk, hogy a Saar-tarto- 
ny lakossága csaknem száz százalékban 
met. Ha csak a nemzetiség jönne tekin- 
be, akkor az eredmény egy pillanatig sem 
ne kétséges és nem is volna szükség a 

sságnak szavazás utján történő külön 
tnyilvánitására. Akik annak idején a 

ar-vidéknek tizenöt esztendőre a német 

ok alkalmával kimondották, tisztában 
tak ezzel és a tulajdonképpeni cél nem is 

V ilyen döntésnek a provokálása volt. A 
etárgyalásokról felvett jegyzőkönyvek 
uskodnak arról, hogy ezta feltételt Fran- 
ország követelésére vették csak be a ver- 
llesi békeszerződésbe és ennek magyará- 
ztát a győzelem lélektani okaiban találjuk 

11 Va yamán elpusztult é akiranciaországi vi 
ket ujraépithessék. És akármilyen nagy 
tis a pusztulás, erre a Saar-tartomány 
rhetetlen gazdagsága bőségesen nyujtott 
ülezetet. És visszacsatolása egy pillanatig 

n lenne kétséges, ha nem játszanának 
ere világnézeti és politikai okok. Az a Né- 
tország, amelytől annak idején meghatá- 
ott időre elcsatolták a Saar-vidéket, álla- 
és politikai strukturájában lény egesen 
önbözik attól a Németországtól, amelyet 

madik birodalomnak neveznek. Akkor 
a háboruban kimerült, a győzelemtől 
ó elesettségében forradalmositott és 
1dinkább balfelé sodródó Németország 
vtatott harcot létéért csaknem az egész 
iggal. Ma a totalitás elvén felépitett, a 
lleri elvek alapján diktatorikus eszközök- 

dáll kormányzott Németország a maga izo- 
ságában minden energiáját megfesziti, 
gy az elszakitott részt a nép döntése alap- 

a sszakapja, aminek nemcsak politikai és 
nzeti, hanem gazdasági szempontból is 

mumási jelentősége van. Amennyiben csak az 
aországhoz való visszakerülésről van 
i b ugy a lakosság egy emberként mondaná 

a döntő szót, azonban mindazok, akik 
rxista vagy leninista elvek alapján álla- 

E szeretnék ezt a területet a maga külön- 
sában biztositani további tevékenységük 
ő re. Igy azután előáll az a helyzet, hogy 
neteknek született emberek agitálnak és 

denek a Saar-vidéknek Németországhoz 
ő visszacsatolása ellen. Ezt szeretnék an- 
ta fix pontnak megtartani, ahonnan Hit- 

aiktaturájával együtt a nyeregből ki- 
elhetni remélik. És dolgoznak az elvek és 

Iy ula márka és gurul a frank és a kulisz- 
k mögött dolgozik a terror és megfélemli- 
és mindezek együttvéve szolgáltatják 

II id azt az eredményt, amit a nép akarata- 
t fognak elkönyvelni. annek a könyvelés- 
az egyenlegét majd a Népszövetség szá- 

ki és Németország nem vesz részt a 

hetik semmi bonyodalom, ha a többsé- 
émetország nyeri el. Bonyodalom csak 

kor származhatnék, ha a Saar-vidéket 

egységes egésznek teki tenék é és a sza- 

arányában meg akarnák osztani. 

périum alól való kivonását a béketárgya- 

mg. A tulajdonképpeni cél csak anyagi biz- 
nyujtása volt arra, hogy a háboru 

vetésben, hiába hivták. Ebből nem ke- 

A Saar-vidéken ma folyik le a nép- 

szavazás. Ma dől el, hogy ez az ezerki- 
lencszáztizen! ét négyzetkilóméternyi és 
nyolcszáznegyvenezer lakossal biró terü- 

let visszakerül-e Németországhoz, Teg- 

nap az egész Saar-vidéken az izgalom te- 
tőpontra hágott. A plakátok százezrei je- 
lentek meg. Házak és keritések tele van- 
nak plakátokkal. 

Amig a plakátok valósággal ki- 
áltoznak, addig az egész Saar- 

vidéken nem esik hangos szó. 

Mindenütt rend és nyugalom 

Ezzel szemben a szeparatisták plakát- 
jai nem riadnak vissza a legdurvább sze- 
mélyeskedésektől és sértésektől sem. 

Különféle vádakkal illetik Né- 
metország jelenlegi kormány- 
férfiait és azt mondják, hogy a 

Saar-vidéki lakosságot, ha Né- 
metországhoz csatlakozik, bör- 

tön, korbáos és tőr várja. 
Tegnap délben Saarbrückenben az a 

hir terjedt el, hogy Vaders kommu- 
nista vezér a saarbrückeni takarékpénz- 
tár egyik szobájából, amelyet katonaság 
őriz, két urnát lopott el. Ezek a mult va- 

A népszavazás egyben 
Genfben tegnap a népszövetségi ta- 

nács zárt ülést tartott, amelyen a Saar- 
vidék ügyével foglalkozott. A tanács 
hármas bizottságot küldött ki, amelynek 
feladatává tette, hogy a Saar-vidék la- 
kosságához felhivást intézzen. A felhi- 
vás a következőket mondja: 

- A szavazás előestéjén a 
Népszövetség ünnepélyes felhi- 
vást intéz a Saar-vidék lakos- 
ságához, amelyet arra kér, hogy 
a rendet és a nyugalmat őrizze 

meg. Mindenki szavazzon meg- 
győződése szerint és várja meg 

bizalommal, amig a Népszövet- 
ség eredményeképpen dönt a 
Saar-vidék további sorsáról. 

Braun Miksa, a Saar-vidéki egysé- 
ges front vezetője, az egyik párisi lap 

munkatársa előtt annak a kivánságának 

óhajt Németország résztvenni. Ami érthető 

is. Lengyel és német vitás területen volt már 

népszavazás, amikor a Népszövetség az ered- 

Mert erről is szó van és ilyen vitában nem 
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uralkodik. 
Semmiféle gyülést tartani már nem sza- 

bad. Az egész Saar-vidéken szigoru alko- 
holtilalom uralkodik. Az emberek mind- 
azonáltal nagy csoportokban járnak az 
utcál n és olvassák a különböző plaká- 

tokat. A Németországhoz való visszacsa- 

tolás érdekében dolgozó német front pla- 
kátjai ilyen hangzatos mondatokat tar- 
talmaznak: 

Apáid üzennek, gyermekeid könyö- 
rögnek, hogy gyere haza. 

- Az egységes Németországért két 
millió ember vérzett el és te mit teszel? 

Durva személyeskedések és sértések estek 
sárnap Volklingen városban tartott elő- 
zetes szavazás szavazócéduláit tartal- 
mazzák. A hatóságok azonnal elrendel- 

ték a vizsgálatot. 
Henry, a Saar-vidéki rendőrség 

svájci főnöke, kijelentette, dinamitnak 
kellene robbanni, hogy rendbontás lehes- 
sen. Kezeskedik a rend fentartásáról, 
Érthetőnek találja, hogy 

a népszavazás előtt nagy ideges- 
ség uralkodik a lakosság között, 
biztosra veszi azonban, hogy a 
népszavazás után nyugalom áll 

be. 

bizalmi szavazat is lesz 
adott kifejezést, hogy a népszavazás so- 

rán leadásra kerülő szavazatok arányá- 
ban osszák két részre a Saar-vidéket. Az 
egyik rész kerüljön vissza Németország- 

hoz, a másik részen pedig tartsák fent a 
statusauot. 

A Saar-vidékre tegnap egész nap és 
éjszaka is egymásután érkeztek minden- 
felől a szavazók. 

Egyedül Németországból szom- 
bat estig közel negyvenezer 

szavazó jött meg. Szombaton 
délben Bécsből érkezett a sza- 
vazásra kétszázhetven Szar 

vidéki német. 

A Németország ellen dolgozó egysé- 
ges front lapjai igyekeznek hatni a ne- 
héz ipar képviselőire, hogy a német bi- 

rodalomhoz való csatolás ellen szavaz- 
zanak, Azt irják, hogy a Saar-vidéknek 

eeveseeee 

mény ellenére döntött, amivel nem nagy ob- 
jektivitásról és bölcseségről tett tanuságot. 

Reméljük, hogy ezuttal a bölcseség páro- 
sulni fog az igazságérzettel és ennek a két 
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Németországhoz való csatolása esetén 
ez a nehéz ipar tönkremegy, mert nem 

tud létezni a lotharingiai bányák szene 
nélkül. 

A Németországhoz való csato- 
lás esetén pedig ezt a szenet 

óriási vám fogja terhelni. 

Az egységes front azzal vádolja a hir- 
lapterjesztő irodákat, hogy a szepara- 

tisták ujságait nem akarják árulni. Tá- 
madják azonban a mozikat is, amelyek- 

l nek szemére vetik, hogy propaganda-fil- 

meiket nem vetitik. 

A népszavazási bizottság tegnap fel- 
hivást intézett a Saar-vidék lakosságá- 
hoz, amelyet nyugalomra int és biztosit- 
ja a szavazás szabadságát. 

A Reuter-iroda jelenti Saarbrük- 
kenből, hogy a népszavazás alkalmat ad 
a Saar-vidéki lakosságnak, hogy nyilat- 

kozzék a nemzeti szocialista rendszer- 
ről. 

A népszavazás vagy bizalmi 
szavazás lesz Hitler mellett, 

vagy pedig bizalmatlanság vele 

szemben. 

A német érzés azonban láthatóan igen 
nagy és valószinünek tartják, hogy 
azok is, akik eddig ingadoztak, végered- 
ményben Hitler mellett fognak nyilat- 
kozni. A szocialistáknak és kommunis- 
táknak együttvéve alig van százezer 

szavazatuk. A döntő szót a katolikusok 
fogják kimondani. Az egységes front 
meg van róla győződve, hogyha Német- 
ország ellen több mint harminc száza- 
léka a szavazatoknak adódik le, akkor 

a Népszövetség kettéosztja a Saar-vi- 

déket és a kisebb részében megmarad a 
statusauo. 

Ha ellenben a német biroda- 

lom mellett való csatlakozásra 

hetvenöt százalék szavazat 

esik, akkor feltétlenül az egész 

Saar - vidék Németországhoz 

kerül. 

A nemzeti szocialisták azzal számolnak, 
hogy legalább nyolcvan százalék szava- 
zatot kapnak. A Népszövetség minden- 
esetre örvendeni fog, ha ezt a tövises 
kérdést sikerii véglegesen elintézhetni. 

eredőnek az eredményeként fog megszületni 

a nemzetközi döntés. Európa békéje és en- 

nek a békének alapján a nemzetközi meg- 

értés és együttmüködés érdekében. 



2. OLDAL 

Rablás rendőri felügyelet mellett 
amikor filmezés ürügye alatt 

kifosztanak egy bankot 
Pontosan déli egy óra volt, mikor két 

natalmas Ford-kocsi gördült a Rasman 

et Co. magánbankház palotája elé. A 

gépkocsikban egy szemmelláthatóan vi- 

dám társaság ült: öt választékos elegan- 

ciáju férfi és egy csinos szőke hölgy. 

Mindannyian 

felftünően ki voltak festve, már 

az első pillanatban látszott, 

hogy szinészekről van szó. 

Mikor aztán a társaság legidősebb tag- 

ja, áki a soffőr mellett ült, leugrott a 

kocsiról és egy mozifelvevőgépet állitott 

fel az utcán, a bankpalota előtt posztoló 

rendőr udvariasan hozzásietett, hogy 

segitségére legyen. 

Pár perc alatt többszáz főnyi ember- 

tömeg gyült össze, ugyhogy a rendőr 

tanácsosnak vélte több kollégáját hivni 

segitségül. Sipjelére három rendőr sie- 

tett oda, akiknek bizony elég munkájuk 
akadt. 

A rendőrök kordont vontak, 

hogy elegendő hely álljon a 

szinészek rendelkezésére. 

A beszédes rendező elmondotta a 

rendőröknek, hogy azért veszik fel a 

most készülő film leefontosabb jelenetét 

a bankpalota előtt, mert Csikágóban ez 

az egyetlen épület amely a legtisztább 

barokstilusban épült. Elmondotta a ren- 

dező azt is, hogy a film Carusonak, a 

nagy énekesnek életéről szól. Közben a 

filmoperatőr pergetni kezdte a masinát 

és az összegyült tömeg nagy érdeklődés- 
sel nézte a müvészi" munkát. 
Mig a filmet pergették, a Carusot 

alakitó szinész eltünt két másik szinész 

társaságában a barokkpalotában. Mig 

az utcán az epizódielenetet forgatták, 

addig a nagy jelenet a palotában ját- 

szódott le. Caruso és két kisérője szem- 

mel láthatóan nem először voltak a 

oarokkpalotában. Két függöny között 

elrejtett kis ajtón keresztül, amely cso- 

dálatosképpen nyitva állott, beléptek a 

pank pénztártermébe, ahol három tiszt- 

viselő éppen a bankjegyek összerakásá- 

val foglalatoskodott. Ami ezután tör- 

tént, az villámgyorsan játszódott le. 
Caruso és két kisérőije kezében 

megcsillant a revolver és 

felhangzott a kiáltás: Fel a ke- 

zekkel! 

A három banktisztviselő meglepetten 
tekintett az elegáns „szinészekre". Egyi- 

kük meg akarta nyomni a vészcsengőt, 
„Caruso" ökle azonban lesujtott és a 

banktisztviselő eszméletlenül terült el a 

földön. A másik két tisztviselő erre 

megadta magát. 

Caruso és társai néhány má- 
sodperc alatt zsebükbe gyür- 

ték a bankókötegeket, a két 
banktisztviselőt bezárták a 

trezorba, 

az eszméletlenül heverő harmadik bank- 

hivatalnokot pedig otthagyták a földön. 

A sikerült „coup" után sietve elhagyták 

lőre- 
a al aooz 

a pénztártermet. 

Közben a bankpalota előtt éppen vé- 
get ért a jelenet a nagy énekes kedvese 

és barátja között. 

- A következő jelenetet az atelierben 

vesszük fel - mondotta a rendőrnek a 

rendező, aki fejbőlintással vette tudomá- 

sul a rendező szavait. A következő pilla- 

natban az egész társaság autóba ült és 

a két gépkocsi nagy sebességgel elszá- 

guldott a belváros irányában. 

A vakmerő bankrablást csak 

három órával későbben fedez- 

ték fel, 

éppen az utolsó pillanatban, hogy azt a 

két szerencsétlen banktisztviselőt, aki- 

ket a rablók a trezorba zártak, meg le- 

hessen menteni a biztos megfulladástól. 

A banditák - a rendérség megálla- 
pitása szerint - tökéletesen meg tud- 
ták téveszteni a nagy tömeg szemei 

előtt lefolyt bankrablás nézőit. Egészen 
bizonyos, hogy a helyszini viszonyokkal 

is ismerősek voltak és tudták, hogy egy 
és három óra között a bank pénztárter- 
me zárva van. Azt is tudták, hogy egy 

kis rejtett ajtó vezet a pénztárterembe, 

amelyet csak a tisztviselők szoktak 

használni. 

„Caruso", aki nyilvánvalóan a 

banda vezetője volt, a jelek 

szerint azonos a Bank egyik 

elbocsátott tisztviselőjével. 
A rablók egyébként közel százezer dol- 

lár készpénzt zsákmányoltak. A rendőr- 
ség eddig nem tudott nyomukra akadni. 
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Jtivatalvesztésze itélt a fegyelmi bivóság 
hét vasuti altisztet a 

tudása 
Hét oradeai (nagyváradi) magyar 

anyanyelvü vasutas állott a bánsági ke- 

rületi vasutigazgatóság fegyelmi biró- 

sága előtt. Van közöttük olyan, aki hu- 

szonöt esztendő óta van a vasut szolgá- 

latában. A legfiatalabb is tizenöt év előtt, 

1920-ban került a vasuthoz. Mind az öt 

azért került a fegyelmi biróság elé, mert 

nem birja a román nyelvet kellő mérték- 

ben. A hét vasutashoz a fegyelmi biró- 

ság román nyelven szolgálatuk körébe 

vágó különböző kérdéseket intézett. Ve- 
res József és Bőgő József altisztek 

szabatosan válaszoltak a hozzájuk inté- 

tomán nyelv elégtelen 
cimén 
zett kérdésekre, mire a fegyelmi biróság 
ügyésze azt javasolta, hogy ezt a két 

vasutast ne bocsássák el, hanem helyez- 

tessék át őket a régi királyságba, hogy 

ott román nyelvtudásukat még jobban 

tökéletesitsék. A biróság egyik tagja 
szükségesnek tartotta még néhány kér- 

dés feltevését és végül a bizottság ugy 

kettőjüket, mint másik öt társukat a ro- 

mán nyelv elégtelen tudása miatt állás- 

vesztésre itélte. A hét vasuti altiszt a 
döntés ellen a felsőbb foku vasuti fegyel- 

mi birósághoz felebbezett. 

A nemzeti paraszipárt nem közeledik 
sem az ifiuliberálisok, sem a néppárt felé 

az ifjuliberálisok és a néppárt felé, mert 

ilyen formán kialakulhatna az az egy- 

ségfront, amely sulyosan szólhatna bele 

a politikai életbe. A terv azonban meg- 

hiusult, mert Mihalache állitólag kijelen- 

ManiuGyula váratlanul elhagyta 
erdélyi magányát és - mint jelentettük 
- a fővárosba érkezett, ahol Mihalache- 

val a párt elnökével hosszasan tanácsko- 

zott. Mint most kiderült, a Bratianu 
Gheorghe és Averescu marsall kö- 

zötti politikai együttmüködés késztette 

Maniut az utazásra. A nemzeti paraszt- 

párt elnökével folytatott tanácskozáson 
Maniu hangoztatta, hogy fontosnak ta- 

lálná a nemzeti parasztpárt közeledését 

tette, hogy "Maniu személyesen tanács- 

kozhatik ugyan a politikai személyisé- 

gekkel, de a nem7ti parasztpárt nem 
fog közeledni az ifjuliberálisok és a nép- 

párt felé. 

:::..
 

Testiteg-felkileg edzett fiatalembeceket akac nevelni 

az : Őcség-atakutat a mat iljuságtból 7ó 
éves élelkocig 

Az ifjuság előzetes katonai kiképzésé- 
vel párhuzamosan rendelet jelent meg, 

amelynek értelmében az ország területén 

élő, minden hét évet betöltött ifju tizen- 

nyolc éves koráig köteles belépni az 

Örség elnevezést viselő alakulatba, ame- 

lyet az olaszországi balilla-rendszer min- 

tájára alakitanak meg. Ebben az alaku- 

latban gondot forditanak az ifjuság testi 
lein, ellenben az iskolán kivüli ifjuságnál 

ez nehézségbe fog ütközni. Ezért a pro- 

gram részletes kidolgozásáig egyelőre 

mindenütt csak összeirják az ifjuságot. 

Az Örség-alakulat nagyobb és ki- 
sebb egységekből tevődik össze, mint: a 
fészek csapat falka, csatasor. Az alaku- 

legyen 
a mellére egy 

THERMOGENE 
kéőtést, revulsiv ég fádalomcsillapitó 
vatta, mely a légcsö és 

tüdö vértódulását elháritja. 

Kapható az összes gyógy. 
szertárakba és drogéralba 

ase 
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lat legfőbb parancsnoka a király, 

után egy tábornok következik. Ezenki 
nevelésére és a valláserkölcsi szellem f. 
lesztésére, tekintet nélkül arra, hogy 

kolás fiu vagy már elhagyta az isk 
padjait. Az iskolás ifjuságot könnyi 
szerrel lehet kötelezni arra, hogy rés 
vegyen az őrség-alakulat összejöve 
minden vármegyében közvetlen fői 
rancsnok lesz a főtanfelügyelő, al 
rancsnokok a tankerületi felügyel 

akiknek segitőtársai a tanitók. Tem 
Torontálmegyében II i t e s c u Daniló 
tanfelügyelő lesz a főparancsnok, aki 
törvény értelmében minden hónapb 
tanitókat fog kiküldeni a községekbe 
zal a megbizatással, hogy az ottani k 
ségi tanitóknak, akik az Őrség vezei 
megadják a szükséges utmutatásokat a 

ifjuság kiképzésére. Az Örség-alakula 
tagjai rendszeres testnevelésben rés 

sülnek, kirán'ulásokon vesznek rés 

beszédeket hallgatnak, amelyek azt cé 

lozzák, hogy az ifjak"1 gerinces, test 

leg-lelkileg edzett fiatalembereket neve 
jenek. Külön egyenruhát is kapnak a 
alakulat tagjai. Az az ifju, aki már be 

töltötte tizennyolcadik életévét, belé 
serdültebb ifjuság csoporjába, amely 
előzetes katonai kiképzésben részesül. 

Pazarlás 
folyik a lugoji városházán 
Rendkivül éleshangu cikkben foglalkoz 

az A. B. C. cimü fővárosi lap a lugoji váro 

házán történő eseményekkel. A cikkiró val 

ságos fekete tőzsdének nevezi Bireescu p 

gármester dolgozószobáját, amelyben álli 

lag botrányos üzleteket bonyolitanának 

Azzal vádolja a polgármestert, hogy a v 

vagyonát összetéveszti a saját zsebével 

város pénzét elpazarolja. A lap szerint m 

nem csendesedett le az a felháborodás, am 

lyet a Textila posztógyár és a város közö 

tranzakció váltott ki és amely 340.000 

kárt okozott a városnak, máris uj ügy 

lalkoztatja a város lakosságát. A polgár 

ter ellen csak két hónap előtt folyt le viz: 

lat, amely a Dacia-szállóban létesitett mé 

miatt indult meg. A mozihelyiség azelőtt 

tálló volt - irja a lap - és semmiképp 

sem alkalmas mozihelyiségnek. Bireescu t 

mészetesen elutasitotta azt a gyanut, mint 

anyagilag érdekelt lenne ebben az ügyben 

azt hangoztatta, hogy az uj mozit tisztá 

müűvészet iránti szeretetével támogatta. 

városi ideiglenes bizottság legutóbbi ülés 

azután az uj mozi igazgatósága 30.000 

bért ajánlott fel a városnak. Bireescu P 

gármester azonban, aki pedig pénzért s m 

volt hajlandó megválni a város tulajdo 

képező kaszárnyáktól, nagylelküen viss , 

utasitotta a felajánlott összeget, amivel sz 

tén kárt okozott a városnak. A lap végüli 

teszi a kérdést, vajjon mi lehet az oka: ! 1 

nak, hogy a vizsgálat ebben az ügyben 
n 

...... 

mindig késik.
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nemzetiközi politika gyujtópontja 

ét Genfbe tevődött át. Genfben máris 

gindultak a különböző tanácskozások, 

elyek összefüggésben állanak a fran- 

Mfolasz paktummal és a középeurópai 
yzetre vonatkozó egyezménnyel. Pá- 

Iyi jelentés szerint a francia politikusok 
y érdeklődést tanusitanak Közép- 

Magyarország helyzetét Páris- 

ban igen kedvezően itélik meg, 

pengő megszilárdult és a fran- 

cia tőzsdéken jegyzett magyar 
értékpapirok is változatlanul 

megtartották eddigi ártolya- 

maikat. 
rancia piac nagy középeurópai köl- 
nkiadására készül és ennek sorsa 

mészt a magyar kormány állásfogla- 
ától függ. Ami a magyar-jugoszláv 
ret illeti, azt elintézettnek tekintik és 

*l7 vélik, hogy a Népszövetség a ma- 
ur jelentést egyszerüen tudomásul 

zi. Genfben is és Párisban is ugy vé- 
ednek, hogy senkinek nem érdeke, 

A londoni lapok még igen élénken 

(dlalkoznak a kisántánt külügyminisz- 
ek laibachi tanácskozásával. Az an- 

sajtó szerint Jugoszlávia előbb ha- 
vott, hogy csatlakozzék e a római 

rezményhez; 

azonban Jeftics mégis megáévá 
tette Titulescunak és Benesnek 

erre vonatkozó ajánlatait. 
Daily Telegraph szerint a laibachi ta- 

:skozáson elhatározták, hogy a kis- 
ánt a római egyezményt elfogadja 

ábbi tárgyalás alapjául. 
ukozó részletes javaslatot Genfben 
nes fogja előterjeszteni. A tanácsko- 
legfontosabb része volt annak az 

spontnak a körvonalazása, amelyet 

kisántánt Magyarországgal szemben 

övőben kiván érvényre juttatni. Meg- 
ható értesülések szerint Benes római 
a után, amely január végén, vagy 
ruár elején lesz, egy, ugyancsak Ró- 

ba összehivandó középeurópai kon- 

üsszus megtartását fogja javasolni 
alnak és Mussolininek. Ennek az 
pontját márciusra tervezik. 

% Ezt megelőzően azonban a kis- 
ántánt budapesti követei utján 
megkezdi a közvetlen diplomá- 
ciai tárgyalásokat a magyar 

kormánnyal. Ezek a tárgyalá- 
sok nemcsak a különböző függő 
gazdasági kérdések szabályo- 

zására terjeszkednek ki, ha- 

nem magukba foglalják az 
1utódállamokban élő magyar 

kisebbség kérdését is. 

hes külügyminiszter és társai ugyanis 

özépeurópai légkörből ki akarják fel- 
enül küszöbölni ezt a veszedelmes 

aminek hatása alatt Párisban a 

Az erre vo- 

A világlapoknak Laibachba küldött 

tudósitói beszélgetéseket folytattak a 
kisántánt külügyminisztereivel. Titu- 

lescukijelentette, hogy a kisántánt há- 
rom külügyminisztere között a római 

egyezmény tekintetében teljes egyetér- 
tés uralkodik. Benes az ujságirók előtt 
ama véleményének adott kifejezést, 

hogy 
az uj esztendő Európa számára 
a béke napjait hozta. Reméli, 

hogy a kisántánt közeledése 
Olaszországhoz nyugalmat je- 

! lent a politikában. Nagy opti- 
mizmussal tekint a jövő felé. 

Genfben Eckhardt Tibor tárgyalt 
A venol népszövetségi főtitkárral, aki- 
vel ismertette a magyar kormány által 

niadan 

A magyar kisebbségi kérdés 

is szóba kerül a kisántánt 

és a budapesti kormány 
közvetlen tárgyalásain 

a marseillei merénylettel kapcsolatosan 
lefolytatott vizsgálat eredményét. A ma- 
gyar jelentés egy példányát Eckhardt 
átadta Avenolnak, a másikat pedig 

Eden angol főpecsétőrnek, aki a Nép- 
szövetség decemberi ülésszakán ennek az 
ügynek előadója volt, nyujtotta át. 

A Népszövetség által kiküldött 
bizottság a jövő hét folyamán 

foglalkozik a jelentéssel. 
A londoni Times tudósitója jelenti, 

hogy Genfben a magyar jelentéssel kap- 
csolatosan nincsen vitára kilátás. Abból 
a körülményből, hogy Jeftics jugoszláv 
miniszterelnök és külügyminiszter nem 
utazott személyesen Genfbe, arra követ- 

keztetnek, hogy Jugoszlávia sem kivánja 
ennek az ügynek további kimélyitését. 

Titulescu februárban Rómába utazik 
Genfben nagy fontosságot tulajdoni- 

tanak Laval francia külügyminiszter és 

Simon angol külügyminiszter tanácsko- 
zásának. Simon azért utazott, sietve 
Genfből Londonba, hogy a tanácskozá- 

sokról és a Genfben szerzett benyomá- 
sokról jelentést tegyen a kormánynak. 
Simon hétfőn ismét visszatér Genfbe. 

Genfi jelentés szerint 
Titulescu a jövő hónap elején, 
Mussolini meghivására, Rómá- 

ba utazik 
Rómában a Románia és Olaszország kö- 
zött kötendő szerződésről fognak tár- 
gyalni. Hasonló paktum jön létre majd 
Olaszország és Jugoszlávia, valamint 

Olaszország és Csehszlovákia között is. 
Titulescu és Benes Laibachból való 

elutazásuk után szombaton reggel öt 
óra és negyven perckor Milanóba érkez- 
tek. 

Titulescu tovább aludt szalon- 
kocsijában, ellenben Benes el- 

hagyta a pályaudvart és betért 

a városba. 
Az egyik kávéházban megreggelizett, 

azután rövid ideig a székesegyházban 

tartózkodott, majd a város megtekin- 

tése után kilenc órakor visszatért a pá- 

lyaudvarra. A két külügyminiszter az- 
után folytatta utját Genf felé. 

esgeeee- eeseeee 

Hevesen csapnak össze az űsgyvédek 
a Lindbergh-bébi elrablójának 
bünügyében a tárgyalási szünetben is 

Flemingtonban szombaton az esküdtszéki 

terem üres és néma volt. Péntek este Haupt- 

mann Brunó Richárd gyermekrablási perét 

hétfőig elnapolták. Ezt a napot az ügyvédek 

arra használták fel, hogy az ujságokban 

egymás ellen nyilatkozat-hadjáratot folytas- 

sanak. Hauck ügyvéd, a Lindberg-család 

jogi képviselőinek egyike, cáfolja Haupt- 

mann védőjének azt az állitását, mintha az 
elrabolt kisfiu dajkájának bármi köze is lett 

volna a gyermekrabláshoz. Hangsulyozza, 

hogy a dajka a gyermek elrablásának felfe- 

dezése után öngyilkosságot kisérelt meg, 

amit semmi körülmények között nem tett 

volna, ha a rablóknak cinkosa lett volna. 
Reilly ügyvéd, Hauptmann védője, fen- 

tartja állitását, hogy a dajkának igenis ré- 

sze volt a gyermekrablás előkészitésében. 

Ezenkivül cáfolja a vádnak azt az állitását, 

amely szerint a váltságdijat a bronxi teme- 

tőben Hauptmann vette volna át. A pénzért 

Fisch Izidor jelentkezett és az ötvenezer 

dollárt a bronxi temetőben át is vette. 

Ugyancsak Fisch volt az, aki Condonne 

tanárral levelezett. A pénzt Fisch azután 

megőrzés végett átadta Hauptmann aszta- 

losnak. Fisch állitólag N émetországba ment, 

ahol nyoma veszett. Reilly szerint Haupt- 

mann vádlottnak semmi köze nem volt a 
gyermekrabláshoz és éppen ezért kéri a fel- 

mentését. 

........................................................ 

A Nentun-türdőből hetegnénztári palota lesz 
Denin a busás vélelárórt uj és modern otthont 

lelhetne éniteni 
A kerületi betegsegélyző pénztár veze- 

tősége már esztendők óta foglalkozik az- 
zal a gondolattal, hogy jelenlegi és im- 
már régen szüknek és alkalmatlannak bi- 
zonyult otthona helyett megfelelőpalotát 

épit. Most azután meglepetésként hatott 

a hir, hogy a betegsegélyző pénztár je- 
lenlegi időközi bizottsága már kész épü- 
letet akar megvásárolni és erre a célra a 
Neptun-fürdőt szemelte ki. A Neptun- 
fürdő épületében, amelyet annak idején 
a megboldogult Székely László műépi- 
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tész tervezett és valósitott meg, a gőz- 

fürdőn kivül wyolc négyszobás és hat há- 

romszobás lakás is van. Az épület vétel- 

ára kilencésfél millió lei volna. A kerületi 

betegsegélyző pénztár ideiglenes bizott- 

ságában azonban vannak olyan tagok is, 
akik a Neptun-fürdő megvételét ellenzik. 
Ezeknek a véleményét osztja az érdekelt 

munkásság és a közvélemény is. 

A Neptun-fürdő épülete nem felel meg 
a betegsegélyző pénztár céljainak és ott 

milliós átalakitásokra volna szükség. 
Már pedig a vételár és az átalakitási 
költség elegendő volna egy modern, tel- 

jesen uj épület emelésére, amint azt er-- 

detileg tervezték. A betegsegélyző palo- 

tája különben sem lehet messze a város 

központjától. Ezt a palotát vagy a fő- 

posta közelében vagy pedig alloyd-soron 

kell megépiteni. Az épitkezés egy eszten- 

dőn keresztül foglalkoztatná a különböző 

iparágakat és egy csomó munkanélkülit 

juttatna kenyérhez. Különben a kor- 

mánynak is az az álláspontja, hogy az 

épitkezés fokozásával és közmunkák 

meginditásával hozzá kell járulni a gaz- 

dasági feszültség enyhitéséhez. Alig hi- 

hető, hogy a miniszteriuni hozzjárulna a 

Neptun-fürdő megvásárlásához és való- 

szinüleg utasitani fogja a betegsegélyző 
pénztár vezetőségét, hogy maradjon meg 

az eredeti terv mellett és épitsen magá- 

nak uj hajlékot. 
eesesessssseses«eee 

Zsaroló levelek 
árasztják elabánságifalvakat 

Zsaroló levelek nyugtalanitják Timi- 
seni (Temesság) község lakosságát. A 
zsaroló, aki Beller Ferenc név alatt le- 

velezik, azzal fenyegette meg Koller 

József timiseni (sági) lakost, hogyha 

nem küld neki postán ötven dollárt, ak- 

kor feljelenti valutacsempészés miatt. 
Zsaroló leveleket kaptak még özvegy 

Wagner Rozália és az anyja, valamint 
Kleemann Mihály községbeli lakosok 
is, akiktől 500-500 leit követelt. Az álli- 

tólagos Beller Ferenc azonban nemcsak 

Timiseni (Ság) községbe küldött zsaroló 
leveleket, hanem elárasztott több más 

bánsági községet is, de eddig ugylátszik 
eredménytelenül, mert nem talált senkit, 
akit levele megfélemlitett volna. A zsa- 
roló leleplezésére több község csendőr- 

sége meginditotta a nyomozást. 

keleti ének- és táncosnő 

utolsó fellépte 



ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
RNomániában: 

Magancsoknak egy hónapra 70, negyed- 
évre 200, félévre 380, egész évre 750 lei. 

yugdijasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, télévre 300, egész évre 600 lei. 

Matóságoknak. közhivataloknak és köz- 
üzemeknek egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hónapra 4, negyed- 
evre 10, lélévre 20, egész évre 40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 3, negyed- 
évre 8, lelévre 15, egész évre 380 pengő. 

Telefon: 
2-52, este i0 óra után 14- 69 vagy 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért 
a lőszerkesztő felel. 

A „Temesvarer Zeltung nyomdája 
nyomása. 
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A bébi szetepét 
alakitotta Litvinov a Népszövetség nyolc- 

vannegyedik ülésszakán. Még pedig nem is 

akármilyen bébi szerepét játszotta meg. A 

mai koraérett bébik közül akárhány elbujhat 

az ő kisujját szopó ártatlansága mellett. Már 

tudniillik ahogyan ezt azt ártatlanságot ala- 

kitotta. Mintha nem is megsokszorozott és 

felfegyverzett testőrséget vett volna maga 

mellé, amikor hátrahagyta azt az országot, 

ahol az ember értéke már csak nulla, mely 

elé hiába irja a lélek a maga értékadó szá- 

mait. Tudjuk, hogy minél nagyobbak ezek a 

számok, annál dusabban ömlik rájuk a vér- 

zuhatag, amely magába fullasztja az embe- 

reket testestől-lelkestől. Naponta megujuló 

borzalommal olvassa a világ, hogy már az 

edzett idegzetü hóhér is beleőrült a véreng- 

zésbe, hogy a családjuk betevő falatját biz- 

tositani akaró gazdákat veszett kutyák mód- 

jára puffantják le a rekvirálásra kiküldött 

hivatalos közegek. Litvinov pedig - oda se 

neki - lelkén a mártirok ráhullott vérével, 

ma született gyermeki ártatlanságot szin- 

lelve, javaslatot terjesztett elő a Népszövet- 

ség ülésén. A tenger halait félti Litvinov. A 

nyers olajat nem szabad szerinte a tengerbe 

önteni, mert megfertőzi a vizet és a halakra 

nézve ez felette egészségtelen, sőt - Isten 

ments! még halálukat is okozhatja. Ezek 

után méltóvá avatta önmagát a szovjet kül- 

ügyi népbiztosa arra, hogy a világ állatvédő 

egyesületei tiszteletbeli diszelnökként süve- 

geljék. Csak éppen a Népszövetségben - az 

embervédő egyesületben - nem sok a ke- 

resni valója, mert - amint a tények igazol- 

ják - az emberekkel kevesebb közösséget 

érez, mint Isten alsóbbrendü teremtvényei- 

vel szemben. 

TILALOM ELLENERE ELINDULT A 

VESZELYES UTRA. Newyorki jelentés sze- 

rint Erhard Emilia amerikai pilótanő, aki 

már kétszer átrepülte az Atlanti óceánt, 

szombaton reggel Honoluluban startolt, 

heogy a Csendes óceán felett Oaklandba re- 

ban tartotta, mivel az nerikai kormány 

megtiltotta egyelőre a Csendes óceán átre- 

pülését. A tilalom oka az, hogy ugyanezen 
az utvonalon járt szerencsétlenül Ulm ausz- 

tráliai repülő is. 

- Uj magyar utlevélnyomtatványokat 

adnak ki. A magyar belügyminiszter az ille- 

tékes hatóságokhoz körlevelet intézett, 

amelyben felhivja azokat, hogy uj utlevele- 

ket legfeljebb csak egy évi időtartamra ad- 
janak ki és a régi utleveleket se hosszabbit- 

sák meg egy évnél hosszabb időre. A kör- 

rendelet közli, hogy a belügyminiszterium 

legközelebb teljesen uj utlevélnyomtatvá- 

nyokat fog kiadni, amelyeknek hamisitása 

lehetetlen lesz. 

Szinház - 
Deuscia 

Művészet 
Mma bártomszor: hápnolyi kaland 

Ma, vasárnap szenzációs operettbemu- 
tató lesz a magyar szinházban. Karácso- 
nyi IIly, az erdélyi kiváló primadonna és 
Erényi Böske, a nagyszerü szubrett 

szereplésével bemutatják a Nápolyi 

kaland cimü operettet, amely e köny- 

nyü müfaj egyik legsikerültebb alkotása. 

Délután három órakor, hat órakor és 

este kilenc órakor szórakozhatik vasár- 

nap a közönség a Nápolyi kaland előadá- 

sában, amely iránt máris nagy az érdek- 
lődés. Ez lesz a magyar társulat utolsó 

vasárnapja a rövidre szabott szezonban. 

Nápolyi kaland szenzációs operett. 

Nápolyi kaland mulatságos darab. 

A magyar szinházi szezon utolsó pre- 
miérje ez a kiváló operett. 

déletőtt: Az atbbé 
Az Abbé vasárnap délelőtt 11 óra- 

kor ingyen előadásban kerül szinre. Aki 

egy et vált, ingyen hozhat magával 

mé kit az Abbé előadására. 

OsnathHalévy hétfőn utóljára 

lép fel a városi szinházban olcsó hely- 

árak mellett. 
Kedden Nápolyi kaland zárja be a 

szezont. 

A magyar szinház müsora: 

Vasárnap délelőtt 11 órakor: Abbé. 

Vasárnap délután 3, 6 és este 9 órakor: 

Nápolyi kaland. 

Hétfőn, január 14 én este 9 órakor: Sara 

Osnath Halévy. 

Kedd, január 15-én este 9 órakor: Nápo- 

lyi kaland. 

........................... 

- Negrea Viktor ezredes nyugalomban. 

Negrea Viktor ezredes, az itteni hadki- 

egészitő parancsnokság vezetője, mint isme- 

retes, a szolgálati korhatár elérése folytán 

nyugalomba vonult. Negrea ezredes most 

töltötte be ötvenhatodik évét és a születése 

napján vált meg a katonai szolgálattól. An- 

nak idején Blajon (Balázsfalván) gimnáziu- 

mi érettségi vizsgát tett, majd katonai pá- 

lyára lépett és a bécsujhelyi katonai iskola 

elvégzése után mint hadnagy tagja lett az 

osztrák-magyar hadseregnek. Előbb Bécs- 

ben, majd Fehértemplomon, azután váro- 

sunkban szolgált és az itteni hadapródiskola 

tanára volt. Az impériumváltozás után átlé- 

pett mint törzstiszt a román hadsereg köte- 

lékébe és csakhamar az itteni hadkiegészitő 

parancsnokság élére került. Tizenöt eszten- 

dőn keresztül töltötte be ezt a tisztséget és 

ugy katonai körökben, mint a polgári lakos- 

ság között nagy népszerüségre tett szert. 

Nyugalomba vonulása után a hadkiegészitő 

parancsnokságot ideiglenesen Georges- 

cu Romulusz ezredes vezeti. 

- Asthmás, szénalázas, csalánkiüté- 

ses, migrénes betegek kivizsgálása és 
gyógykezelése a legmodernebb klinikai 
elvek és eljárások szerint történik a 

Svábhegyi szanatóriumban. 

- Létrejött a káptalani ház megvétele. A 

város ideiglenes bizottsága véglegesen dön- 

tött a belvárosi Strada Eminescuban (Zá- 

polya-utcában) levő káptalani ház meg- 

szerzése ügyében. A város a káptalani házért 

2,200.000 leit fizet, ezenkivül a belvárosi 

Strada Cosbucban, a hadbiróság közelében a 

káptalannak minden külön ráfizetés nélkül 

háztelket bocsát rendelkezésére. A megvál- 

tási árat négy esztendő alatt évi egyenlő 

részletekben fizetik meg. Tavasszal a kápta- 

lani házat a Strada Eminescuban levő többi 

kijebb álló három házzal együtt lebontják és 

megkezdődik az utca uj rendezése. Az utcá- 

ban a papnevelő intézet bérházának frontjá 

val egy vonalban megépitik a városi válla- 

latok nagy palotáját, azt a felszabaduló te- 

rületet pedig, amelyen jelenleg a Mocsonyi- 

ház van, parkirozni fogják. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek Horváth 

Gizella, Károlyi Edit és Schmelczi Friderika. 

Meghaltak: Kellner Mária 47 éves, Schaude- 

necker Katalin 54 éves, Fürst Fülöp 65 éves, 

Schmidt Borbála 71 éves, Kőszegi István 70 

éves, Letz Borbála született Alexi 75 éves 

és Micu Persia született Benga 35 éves ko- 

rában. 

... 

A ZSIDÓK - IDEGENEK NEMETOR- 

SZÁGBAN. Közöltük, hogy Frick német bi- 

rodalmi miniszter nyilatkozatot tett a sajtó 

képviselői előtt a német állampolgárság ke- 

reteiről. 

hogy a nem árja lakosok elvesztik polgár- 

jogaikat a harmadik birodalomban, mert a 

nemzeti szocialista párt programja kizárja, 

hogy nem árja német állampolgár legyen. A 

zsidó lakosság részére is külön szabályzatot 

dolgoznak ki és ennek szakaszai csakis azo- 

kat a jogokat biztositja nekik, amelyek az 

idegeneket általában megilletik. 

- Jólsikerült versenyt rendezett a jimbo- 

liai (zsombolyai) Schnapszli-társaság. A 

versenyen harmincan vettek részt és az első 

dijat Wil lár Ferenc, a másodikat Tietz 

János, mig a harmadikat Huffenusz bpPé- 

ter nyerte meg. A dijakat Wahlers Henrik 

vacsora keretében osztotta ki a Michels-féle 

szállóban és üdvözölte Steiner Miklós főren- 

dezőt, a jelenvolt játékosokat és a vendége- 

ket. 

- Gyilkosság a templomban. Borzalmas 

gyilkosság történt az Osaka közelében 

levő egyik templomban. Tokiói jelentés sze- 

rint a nerai templom szolgája szabadságot 

kapott, mire eltávozott a templomból. Este 

azonban visszaosont oda és a papot, vala- 

mint annak négytagu családját megölte. A 

gyilkos, aki tettét bosszuból követte el, ön- 

ként jelentkezett a hatóságoknál. 

DIPLOMACIAI KONFLIKTUS MEXIKŐ- 

VAL. A Mexikóval való diplomáciai viszony 

megszakitására tett javaslatot Wanger Ró- 

bert newyorki szenátor az amerikai szená- 

tusban. A szenátor a mexikói katolikusok 
üldözése miatt tette meg inditványát, amely- 

ben Callest, a volt mexikói köztársasági el- 

nököt vádolja meg a vallásüldözések megin- 

ditásával és reáháritja a felelősséget az öl- 

döklésekért. 
Patikák éjszakai szolgálata. Holnap, 

január 14-től kezdve január 20-ig városunk- 

ban a következő gyógyszertárak teljesitenek 

éjszakai szolgálatot: a Belvárosban a Ferdi- 

nand (Lloyd-soron) lévő Salvator-gyógy- 

szertár, a Gyárvárosban a Dacilor (Fő)-ut- 

cában lévő Jahner Rezső gyógyszertár, az 

Erzsébetvárosban a Carol (Hunyadi)-uton 

lévő Mária-gyógyszertár, a negyedik kerü- 

letben a Bratianu (Uri)-utcában lévő Diana- 

gyógyszertár, mig a Mehalában a Kőváry- 

Chioreanul-gyógyszertár, Fratelián (Kiso- 

dán) Panajoth Ernő gyógyszertára állan- 

dóan tart éjszakai szolgálatot. 

Frick többek között kijelentette, 

A római Szent Péter térnek egyik j 
legzetessége volt a sokezer galam 
amely ellepte az egész teret. Az örök 
rosba zarándokoló idegenek és galan 
bok kölcsönösen örültek egymásnak. 
galambok, mert az idegenek kövér 
etették őket, az idegenek pedig azér 
mert galamboktól körülvéve lefényi 
peztették magukat és még unokáikna 
is mutogatták a felvételt azzal, hog 
amikor Rómában voltunk... Ez m 
megszünik. A római polgármester 
adta a parancsot, hogy a 

gyan szereznek érvényt ennek a ren 
letnek, nem tudjuk. A galambok a n 
guk jószántából nem fognak els 

elbánik velük. Ha az emberekkel elt 
dott bánni... 

NYUGDIJASOK JELENTKEZ : 
A helybeli pénzügyigazgatóság nyuzgdijos 
tálya felszólitja mindazokat a nyugdij 
kat, akik valamilyen oknál fogva nem v 

ték fel az 1934. évben április, május, juni 

julius és augusztus havi nyugdijaikat, ho. 

január 15-től, keddtől kezdve feltétlenül j 

lentkezzenek a nyugdijosztálynál, ahol mu 

évi hátralékaikat készpénzben megkapj 

Akik a jelentkezést ez alkalommal is eln 

lasztják, már csak adóbonokban fogják h 

ralékaikat megkapni. Ez a felszólitás von: 

kozik a vidéki nyugdijasokra is, akik s 

tén a helybeli pénzügyigazgatóság nyug 

osztályánál vehetik fel hátralékos nyugd 
illetményeiket az emlitett hónapokról. 

- Időjárás. A meteorológiai intézet jele e 

ti: Elénk szél várható, sok helyen havazá ! 

sal, nyugaton hófuvásokkal, vasárnap a 
mérséklet valószinüleg eléri az olvadási p 

tot. 

- Katolikus leányegylet táncdélutánja. 

Fidelis, negyedik kerületi katolikus leán 
egylet ma, vasárnap délután félöt órai ke 

dettel a negyedik kerületi katolikus templ 

közelében lévő egyleti helyiségében tánc 

utánt rendez, amelyre ezuton is meghivjál 

táncolni vágyó ifjuságot. 

- öreg munkás tragikus halála. 

lálosvégü szerencsétlenség történt R 
sitán, ahol Roth Andrást, a Resita-m 

vek téglagyárának hatvankét éves mu 
kását, az egyik hajtószij elkapta 
olyan nagy erővel sodorta a falnak, hos 

a szerencsétlen munkás összetört tago 

kal holtan terült el a földön. 

- Ujszülött gyermek holtteste a f. 
határában. A helybeli ügyészségre jele 
tés érkezett, hogy Jimbolia (Zsomboly 

község határában egy ujszülött gyerm 
holttestére bukkantak. A csendőrség 

vizsgálat során megállapitotta, hogy 

ujszülött édesanyja Ti11 Rozália huszo 
két eves asszony, aki ellen megindult! 

eljárás. 

- Járdákat söpörni és behinteni. 

utóbbi napokban beállott erős havazás 

fagy miatt naponta éri kellemetlensé 

közönséget. A városban számos ház elé 

még magasan áll a hó, amelyet nem : 

pernek el és a járdákat nem hintik 

komokkal vagy fürészporral. Ezért 

utak sikosak és egyes középületek köz 

a törvényszék lépcsője valóságos 

szélyt jelent annyira sikos. A hatós 

felhivja a háztulajdonosok figyelm 

gondoskodjanak róla, hogy a járdáról 

fakaritsák a havat, mert ellenkező es 

ben büntetésnek teszik ki magukat.



nagy havazás következtében - 
megirtuk - a vasuti forgalomban 

os zavar és nehézség keletkezett. 
zt azonban felülmulja az a hatal- 

lavinaomlás, amely a Timisoara 

nesvár) és a főváros közti fővona- 

egnap Verciorova közelében tör- 

A vasuti pálya baloldalon levő he- 
ről hirtelen megindult a lavina és 
lent eltemetett, ami tta került. 

forgalom a vasuti vonalon is, 

amely öt kilóméternyi hosszu- 

ságban négy-öt méternyi ma- 
gas hó alatt áll. 

következtében városunk és a fő- 
között a közvetlen vasuti forga- 

megszakadt. A városunkon keresz- 

ihaladó nemzetközi vonatok ennek 
Hitkeztében Lugoj állomásról Ilia 

ldiarosillye) felé térnek le és azután az 
lyi vonalon Teuson (Tövisen) ke- 

haladnak tovább a főváros irá- 
ban. Timisoara és Orsova között a 

közlekedés a rendes, onnan azon- 

1 tovább menni lehetetlen. A hóval 

sztott vonalon tul Turnszeverintől 

ve ismét rendes forgalom van a 

os felé. 
A vasuti pályának a lavinától 
való megtisztitása négy-öt na- 

Károly király a fővárosban. Károly 

y január huszonnegyedikén tér vissza 

ól a fővárosi királyi palotába, ahol 

napon ismét megkezdődnek a fogadá- 

z uralkodó tegnap érkezett vissza Si- 

i ba arról az udvari vadászatról, amely 

yben folyt le. 

Ha sósborszeszt veszel, óvakodj az 

z hamisitványoktól, ügyelj a 
h.] 

.... 

uár filtakozás 
a dobrudzsai kérdésben 
en a cimen az Universul legujabb száma 

első oldalán nagy cikket közöl, amely- 

ilhevesen kikel a bolgár irredenta és re- 

sta mozgalom ellen. Georgiet bol- 

miszterelnők minden igérete ellenére 

a az Universul - és békés szándékai- 

hangoztatása ellenére, Bulgáriában a 

ánia területi épsége elleni támadások 

a hog ől-napra erősödnek. A bolgár kormány 

lentette, hogy az összes irredenta egye- 

u eket feloszlatja, azonban a Dobrudzsa 

legyesület mégis folytatja müködését a 

A polgári, katonai é és egyházi hatóságok 

mt tásával. A szófiai metropolita lapja 

un 1 legutóbbi számában propagandát üz 

yi békeszerződés ellen és a Romániá- 
satolt Dobrudzsa ügyét nemzetközi 

e pontból befejezetlennek mondja. Az 

üersul a bolgár lap alapján közli a a tér- 

t, miként egyeztethető össze ez a til- 

és kihivás a kormány békenyilatko- 

17Megállapitja, hogy a kölcsönös tár- 

k ellenére Bulgária nem változtatta 

mál Kormány, sem a bolgár nép, - fejezi be 

az Üniversul. 

pot vesz igénybe. 

Cristea Szilviusz kerületi vasutigaz- 
gató tegnap reggel személyesen utazott 

a helyszinére a munkálatok irányitásá- 
ra. Az óriási mennyiségü hó eltakaritá- 
sán éjjel-nappal négyszáz munkás dol- 
gozik. A bánsági kerületi vasutigazgató- 
ság többi vonalain - bár sok helyen 
késéssel - a közlekedés akadálytalan. 

Az oravicai vonalon is ujból rendesen 
járnak a vonatok. 
Városunkban péntekről szombatra 

virradó éjszaka ujabb nagy hótömeg 
hullott alá. Tegnap napközben egész 

napon át borus volt, azonban nem hava- 
zott. 

A város területén a hő eltaka- 
ritása egyelőre csak a városi 
fuvartelen meglevő személyze- 
tével folyik, ami kevésnek bi- 

A villamosvasut pályáját és a megállók 
menti járdarészeket a vállalat emberei 

tisztogatják. Tegnap reggel a város te- 

rületén öt fok hideg volt, később már 
csak három fok hideget mutatott a hő- 
mérő. Este ujból hidegebbre fordult az 
idő. 

A fővárosban, ahol még két-három 
nap előtt husz fokon felüli hideg volt, 
az időjárás egyszerre megfordult. A 
hőmérséklet a fagypontig emelkedett, 

- A belügyminiszter a fővárosban. In- 

culet belügyminiszter, aki Erdélyben va- 

dászaton vett részt, tegnap visszaérkezett a 

fővárosba. Ugyancsak visszatért a főváros- 

ba Pop Valér alminiszter is, miután Er- 

délyben a liberális párt több megyei szerve- 

zetének ülésein elnökölt. 

- Szabolcska Mihály emléke. Debreceni 

jelentés szerint a Csokonai-Kör elhatározta, 

hogy Szabolcska Mihály költő emlékére 

a debreceni kollégium falába márványtáblát 

illeszt. Az emléktábla leleplezése tavaszkor 

megy végbe. Ugyanakkor a Csokonai-Kör 

irodalmi estélyt is rendez Szabolcska Mihály 

emlékezetére. 

- A munkanélküliek Párisba készülnek. 

A francia munkanélküliek az ország külön- 

böző pontjain gyülekezve megindultak Páris 

felé. A főváros közelében azonban megálli- 

tották őket és megtiltották, hogy bemenje- 

nek a városba. A munkanélküliek egyik na- 

gyobb csoportja, mintegy ezerkétszáz férfi, 

erre a tilalom ellenére is megkisérelte a to- 

vábbi menetelést, azonban a kivonult rend- 

őrség minden nagyobb incidens nélkül szét- 

oszlatta a csoportot. 

* Alpesi est. Az Evangélikus Nőegy- 

let január 19-én este a Ferdinand-szálló 
nagytermében alpesi estélyt rendez. A 

rendezőbizottság mindent elkövet, hogy 
valódi alpesi környezetben elegáns 

„Dirndl" bált rendezzen. Azért kérik a 

vendégsereg hölgyeit, hogy valódi 
Dirndi-ruhákban, vagy pedig egyszerü 

nyári ruhákban jelenjenek meg. A mo- 
dern táncokon kivül néhány eredeti 

alpesi müsorszám is lesz, továbbá citera- 
szóló, schrammel-négyes és eredeti 

alpesi táncok fogják a közönséget szóra- 
koztatni. 

Hatalmas hátavina megbéníitotta a vasuti focgalmat 
Dánság és a főváros között, mert üt kiláméternyice 

minden méteres há atatt áft 
aztán néhány óra mulva három fok lett 

a meleg. 

Azután egyszerre megeredt az 
eső, majd langyos déli szél je- 
lentkezett. A napok előtt le- 
hullott hó erős olvadásnak in- 

dult. 
Eső esett Jasiban és Ploestiben is. Az 
ország más részein szintén megenyhült 
a hideg. Sok helyen, kivált Erdélyben és 

a Bukovinában, még havazik. 
Európa más országaiban tovább tart 

a nagy tél. Jugoszláviában különösen a 

tengerhez közelebb eső részeken óriási 

a hó. Szerajevó és Raguza között min- 
den közlekedés lehetetlen. Nemcsak a 

vasuti forgalom szünetel, hanem az or- 

szágutakat is teljesen elboritotta a hó 
és használhatatlanokká tette azokat. 

Az országutakat különben ke- 

vésbbé magas hő mellett sem 
igen merné a lakosság használ- 
ni, mert a hegyekből nagy tö- 

megekben ereszkedtek alá a 
farkasok és veszélyeztetik az 

utakat. 

Nagy havazások vannak Olaszország 
felső részében, Ausztriában, Magyaror- 
szágon, Lengyelországban és Oroszor- 
szágban. Európa nyugati országaiban 

szintén nagy a hideg. 

..........................................................................
............ 

AZ ANGOL LÉGI HADERŐ UJ CSODAÁI. 

Az angol tengerészeti haderőt kiegészitik a 

legujabb rendszerü repülőgépekkel, amelyek 

helyből, minden nekiszaladás nélkül képesek 

a levegőbe emelkedni. Az uj repülőgépekkel 

máris megindultak a kisérletezések. Az 

egyik ilyen repülőgép, amelyet Ery angol 

pilóta vezet, a speziai öbölben gyakorlatozik 

és többször is leszállott a Fiume nevü olasz 

hadihajóra, amely nagy sebességgel halad. 

Az angol pilóta alkalmasnak tartja gépét a 

katonai szolgálatra, mert feleslegessé teszi 

azokat a nagy hajókat, amelyek az eddigi 

repülőgépek részére szükségesek voltak és 

amelyek éppen nagy méretüknél fogva ki- 

tünő célpontot képeztek az ellenséges had- 

erő számára. 

* Vörös Kereszt-bál a Tiszti Kaszinó- 

ban. A Romániai Vörös Keresztegylet 

helybeli fiókja január 19-én, jövő szom- 

baton este kilenc órakor a Tiszti Ka- 
szinó termeiben nagyszabásu tánces- 
télyt rendez, amelyre a közönséget ez- 

uton is meghivják. Beléptidij személyen- 
kint negyven lei, diákoknak husz lei, 

családi jegy, három személy részére 

- Szerb ujév. A görög keleti szerb egyház 

holnap, hétfőn ünnepli meg az ujesztendőt. 

A szerb templomokban holnap reggel hat 

órakor csendes mise, délelőtt tiz órakor pe- 

dig nagymise lesz. 

- Elmarad az Arany János Társaság 

felolvasó ülése. Az Arany János Társa- 
ság mára hirdetett felolvasó ülése tech- 

nikai okok miatt elmarad. A felolvasó 
ülés idejét a társaság elnöksége később 
közli. 

- Letartóztatott angol laptudósitóő. A 

londoni Times jelenti, hogy a lap milánói 

tudósitóját letartóztatták. A letartóztatás 
valószinüleg politikai okok miatt történt. 

Szahálytalanságok miall 
lellü geszieltek egy vezérielügyelő 
A társadalombiztositó intézet egyik 

vezérfelügyelője, Kant-Popescu el- 
len feljelentés érkezett a munkaügyi mi- 
niszteriumhoz. Ni s t or munkaügyi mi- 

niszter erre két vezérfelügyelőt bizott 
meg a vizsgálattal, amely most ért vé- 
get. A vizsgálat eredményeként Nistor 
miniszter Kant-Popescu vezérfelügyelőt 

állásától felfüggesztette, egyben elhatá- 
rozta, hogy az ügy iratait az ügyészség- 
hez teszi át a bünügyi eljárás lefolyta- 

tása végett. A különböző szabálytalan- 
ságok miatt felfüggesztett vezérfel- 

ügyelő elleni vizsgálat további fejlemé- 

nyei elé nagy érdeklődéssel tekintenek. 

................ 

A megszökött rabok 
közül kettő már ismét hurokra került 

Budapesten az elmult éjszaka a város 
különböző helyein nagyobb betörések 
voltak. A rendőrség bizonyos jelekből 
arra következtet, hogy ezeket a betöré- 

seket a Markó-utcai fogházból a napok- 
ban megszökött rabok követték el. A de- 
tektiveknek még tegnap este sikerült a 
szökött fegyencek közül kettőt elfogni. 
Az egyik Kardos Varga István hir- 
hedt betörő, akit régi lakásán tartóztat- 
tak le. Kardos Varga elmondotta, hogy 

szombaton este az egyik tejcsarnokban 

van találkája egyik társával, A tejcsar- 
nokban ezt a második fegyencet Dra- 
gics Béla személyében a detektivek le- 

fogták. A két szökött rab beismerte, 
hogy a fogház mühelyében álkulcsot 
készitettek és annak segitségével jutot- 
tak át a fogház épületéből a szomszédos 

törvényszék folyosójára. 

keves tival 
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lénfütőt 
szereltet 

külvhájára 
Késziti: 

Walzer Miklós 
Timisoara III., Str. Romulus 

(Hattyu-utca) 36 sz. 

közlését kezdjük mege hó 

20-án, amelyet megka p 

minden aden uj el őrizetőön k ingyen 
január végéig, 

előtizet 



- Kisajátitják a Csernojevics-házat. 
Megirtuk, hogy a város a Belvárosból 
Mehala felé uj egyenes ut megépitését 

tervezi. Tulajdonképpen csak összekötő 

utrész megépitéséről van szó, mert a Bel- 

városon tul már régóta kész a mehalai 

ut, amely a Belvárosban levő Brediceanu 

(Széchenyi) utca folytatása lesz. Az ut 

meghosszabbitásának akadálya a Cser- 

nojevics-ház és mivel a ház megszer- 

zése érdeképen ujabban folytatott tár- 

gyalások is eredménytelenek marc dtak, 

a város ideiglenes bizottsága elhatároz- 

ta, hogy a törvényszélk előtt meginditja 

a szükséges kisajátitási eljárást. 

- Agg ivarosmester aranylakodaima. 

Meleg családi önnepség keretében ülték 

meg Jimbolian (Zsombolyán) Sterner 

Miklós, 84 éves asztalosmester és felesé- 

ge, született Petri Teréz, aranylakodal- 

mukat. A jubiláló házaspárt az ottani ka- 

tolikus templomban Haubenreich káplán 

megáldotta, majd beszédet intézett hoz- 

zájuk. Az ünneplő házaspárt számos is- 

merősén és jóbarátján kivül Thierjung 

József vezetésével az Ipartestület, mig 

Decker József vezetése alatt a betegse- 

gélyző kereete fel és telmácsolta jóki- 

Székrekedésnél, gyomorrontásnál, 

emésztési zavaroknál, 

duzzanatnál, vértódulásnál, fejfájásnál, ál- 

matlanságnál, általános rosszullétnél igyun
k 

reggel éngyomorra egy pohár természetes 

„Ferenc Józset" keserüvizet. A belorvosi 

klinikákon szerzett tapasztalatok szerint a 

Ferenc József viz az ideális hashajtó minden 

jellemző tulajdonságát egyesiti magában s 

igy állandó használatra - különösen jól 

táplált, kövér férfiaknak és nőknek - fel- 

tétlenül alkalmas. 

- Elégett egy anya gyermekével 

együtt. Madridban egy lakásban felrob- 

bant a benzinnel fütött kályha. A szét- 

fröccsenő benzintől tüzet fogott a szobá- 

ban tartozkodó asszony és három éves 

gyermekének ruhája és mire segitségük- 

re siethettek volna, mindketten szénné 

légtek. 

- Háboru és kereszténység. A Magyar 

Párt ifjusági szakosztálya kulturális elő- 

adássorozatának keretében kedden, ja- 

nuár 15-én, Metzger Márton dr. pré- 

postplébános Háboru és kereszténység 

cimmel tart érdekfeszitő előadást. Az 

előadásra vendégeket szivesen látnak. 

BEGOVITS 
tánciskolájában 

I.P. libertátti (lenőhercegtér) 4.". em. 

ujtáncfoyamok kezdődne 
janu r 14-én, hétfin 
Diákoknak d. u. 6G- 8-ig 
felnőtteknek este 9-11-ig 

Minden vasárnan d.u. 5-10-in tánckotteria 
magyar Bál: február másodikán. A bán- 

sági magyarság társadalmi életének leg- 

ragyobb eseménye minden év jarsangján a 

Magyar Bál, melyet a Temesvári Magyar 

Nőegylet rendez. Fesztelen uri szórakozás, 

csapongó jókedv és a szebbnél-szebb leá- 
nyok, asszonyok tömeges megjelenése jel- 

lemzik a magyarság reprezentáns mulatsá- 

gát, amelynek mindenkor feledhetetlen ese- 

ménye a magyar ruhás lányok és asszonyok 

felvonulása. Az idei Magyar Bál február 2- 

án, szombaton este lesz a városi Vigadó 
(Ferdinánd-szálló) termeiben. Kitünő ci- 

gánybanda és jazz huzza a talp alá valót. A 
belépőjegyek árát a rendezőség a mai gaz- 

dasági helyzetnek megfelelően állapitotta 

meg. 

gyomorégésnél, máj- 

otAsAka? és mindennemü ortop 
készülékeket, ludtalp-betéteket, sérv- 
kötőket és más bandázst mérték után 

és legjobb kivitelben készit 

TEJNOR FERENC és Társa 
Timisoara II., Piala Traian (Kossuth-tér) 1 

Teleion 5-61 

az Ilsa és TMTE rendezésében lebonyoli- 
tásra kerülő boxverseny lesz és az jelen- 

tékeny közönségre tarthat számot. Az 

ökölvivó verseny keretében nyolc TMTE, 
öt Ilsa, négy Kadima és egy aradi boxoló 

áll ringbe, hogy egymással mérkőzzék. 

Az egyes párok a következők: Brücher 
(Ilsa) -Nyitrai (TMTE), Cilicze IT. 
(TMTE)-Petsovszki (Ilsa), Szavics 
(TMTE)-Simon (Arad), Gavrilenko 

(Kadima) -Kovács (Ilsa), GRuittner 

hosszas előkészületek után kisorsolta az 

A) liga tavaszi fordulóját. A nemzeti 
bajnokság A) csoportjában a küzdelmek 
március 3-án kezdődnek, de ezen a napon 

a timisoarai (temesvári) csapatok még 

nem szerepelnek. A Kinizsi március 10- 
én startol Clujon (Kolozsvárott), ahol a 

Romania ellen játszik. A Ripensia egy 

bajnoki szezont. Első ellenfele szintén a 

játszák le. Ugyanezen a napon a Kinizsi 
Aradon az AMTE ellen küzd. A mérkő- 

zések sorrendje ezután a következő: 

Március 31-én Kinizsi -CFR a főváros- 
ban, Ripensia -Universitatea városunk- 

ban. Aprilis 14-én Ripensia -NAC váro- 

SPORTDIKTATURA 

JUGOSZLÁVIAÁBAN 

Az athéni Balkán Kupa-játékok kime- 
netele J ugoszláviára nézve kedvező volt, 

mégis az athéni szereplést szigoru intéz- 
kedések követték. A jugoszláv testneve- 

lési miniszter ugyanis a jugoszláv válo- 

gatott összeállitása és tuljátszása miatt 
feloszlatta a labdarugó szövetséget és 
kormánybiztosságot állitott fel, amely 
tizenöt régi kipróbált sportférfit számlál 
tagjai sorában. A kormánybiztosság az- 

után nyomban feloszlatta a ligákat és 

kerületeket is. Helyükbe megalakitották 

a kormánybiztosság fiókjait, ami azt je- 
lenti, hogy Jugoszláviában bevezették a 
sportdiktaturát és véget vetettek a régi 

rendszernek, amely utját állta a jugo- 

száv sport fellődeéneke 

" 

Atszervezik a Ripensiát 

A Ripensia csapatának vezetősége ta- 

vasszal változtatni kiván a ssapet össze- 

- Constantinescu egyetemi tanárt 
szabadon engedték. Constantines- 

cu jasii egyetemi tanárról megirtuk, 
hogy a fogságban éhségsztrájkot kez- 
dett és annyira ment, hogy nemcsak 

ételt, hanem italt sem fogadott el és 

Várósunk egyetlen sporteseménye ma 

A nemzeti bajnokság intézőbizottsága 

héttel később, március 17-én kezdi meg a 

Romania, de a mérkőzést városunkban 

Sport 
A ma délutáni ökölvivó verseny keretében 

a IMIE, Ilsa, Kadima és Arad boxolói találkoznak 
(Ilsa) Förstner(TMTE), Radó(IlIsa) - 

Stelz (TMTE), Wieder (Kadima) -Russ 

(TMTE), Buxbaum (Kadima)-Har- 
math (TMTE), Basch (Kadima) Brett- 
ner (TMTE). A versenyeket egységes 
biró vezetése mellett bonyolitják le. Az 
egységes biró Vasilescu főhadnagy 
lesz. aki hozzáértéséről és pártatlansá- 
gáról már több izben tanuságot tett. A 
boxversenyt délután hat órakor kezdik 
az erzsébetvárosi Stöhr-vendéglő nagy- 

termében. 

A nemzeii bajnokság A. csonortjában 
a mérkőzések március harmadikán kezdődnek 

sunkban. Aprilis 21-én Ripensia -AMTE 
Aradon, Kinizsi-Crisana városunkban. 

Május 5-én Ripensia-CER a főváros- 

ban, Kinizsi-Juventus városunkban. 

Május 19-én Kinizsi-Venus a főváros- 
ban és Ripensia -Unirea-Tricolor váro- 

sunkban. Május 26-án Kinizsi-Gloria 
Aradon, Ripensia -Crisana városunk- 

ban. Julius 7-én Ripensia -Gloria Ara- 

don, NAC-Kinizsi Oradean (Nagyvára- 

don). Julius 14-én Ripensia -Kinizsi vá- 

rosunkban. Julius 21-én Unirea-Tricolor 

EKinizsi a fővárosban, Ripensia-Ju- 

ventus városunkban. Az utolsó mérkő- 
zést a Kinizsi játsza le városunkban és 

ellenfele a cluji (kolozsvári) Universi- 

tatea lesz. 

alltásán. Igy szó van arról, hogy Kotor- 
mány a centerfedezet posztjáról a csa- 

társorba kerül és esetleg mint balössze- 
kötő szerepel. Helyébe Slivatz, a lugoji 

Vulturi volt játékosa kerülne. A közép- 
csatár helyén felváltva Schwartz és Cio- 
lac játszana, mig a jobbösszekötő helyét 
Lázárral töltenék be. A szélső csatárok 
Bindea és Dobay maradnakk 

Ujvilágrekord 
Amerikában uj viálrekordot állitott 

fel Higging egyetemi hallgató, aki a 
száz méteres melluszásban egy perc 11 

másodperc időt ért el. 
* 

Küzdelem a világbajnoki cimért 
Érdekes küzdelem folyt le Koppenhá- 

gában, ahol Eder Gusztáv német ököl- 

vivó, a középnehézsuly világbajnoka, a 
második menetben kiütötte Aggerhojen 
dán bajnokot. A küzdelem a világbajnoki 
cimért folyt és ezzel a győzelemmel a né- 

met boxoló megvédte bajnoki cimét. 

nem engedte meg zárkájának fütését. 
Constantinescu az éhségsztrájkot be- 
szüntette és a harmadik hadtest pa- 

rancsnokának rendeletére az egyetemi 

tanárt most szabadon bocsátották. Az 
eljárás azonban tovább folyik ellene. 

Lupényi szemikoksz 
a legjobb és legolcsóbb tüzelőanyag. Nem porlik, teljesen hamuig 

elég, korom képződés nincs. Kénmentes, szagtalan 

Minden kályhában jól ég 

CALORIA R.-T. 
TIMISOARA IV., Strada Garii 

Telefon 18-00 

Figyelem! garantáljuk a tiszta sulyt és a legiobb minőséget! 

ben született és egy éves volt, mikor 1 

kisebb leánya, aki most nyolcvan é 

- Nincs szó a köztisztviselők fizet, 
nek leszállitásáról. Az egyik főváros 
arról számolt be, hogy a pénzügymi 
ter a köztisztviselők fizetésének leszá 
tását tervezi. Ezt a hirt Slaves 

pénzügyminiszter határozottan meg 

folta és kijelentette, hogy a köztisztvi 

: j* 
ferenciát 1933/1934. évre nem kap 
meg, jelentkezzenek a Háztulajdono 

Egyesületében I. Palánka-utca 1. 

SCHNUR PAl 
IPARMÜVÉSZ 

Szobafestő, mázoló és 
butorfényező vállalat. 

TIMISOARA I., 
Piata I. C. Brátianu (volt Szen 

györgy-tér) 4. sz. 

- A felbőszült nép itélt. Frankling 
amerikai városban néhány hónap el 1 

halálra itéltek egy négert, akit egys 

riff meggyilkolásával vádoltak. A fel 
foku biróság azonban a négert felm 

tette és a hatóság megtette az előkés 
leteket a néger szabadon bocsátásá 

Amikor ezt a város lakossága megtud 

nagy tömeg benyomult a fogházba 

fogházőröket lefegyverezte, a reszk 
négert kihuzták scellájából és agyonl 

k 

AKAR ÚN 
egy elegáns, modern, diófa háló 

szoba tulajdonosa lenni??.... 
Akkor minél előbb keresse fel 

"Cooperativa Constructia 
si Mobila Moderna" 

ezelőtt ECKER) butorüzletét 
ahol a nyereménytárgyakat és : 
játéktervet megtekintheti. Strad: 

Berthelot No. 14. i 

- Meghalt a nagy Napoleon u 

kortársa. Egyik moszkvai klinikán m 
halt meg százhuszonhárom éves korál! 
Machukin, aki egyik nevezetess 

volt az orosz szovjetnek. Ugy vigyá 
rá, mint a himes tojásra. Machukin 18 

poleon oroszországi hadjárata ide 
Moszkvát felgyujtották. Végelgyengül 

ben hunyt el, de szellemi képességeir 
- mint mondani szokták - mindvé 
teljes birtokában volt. Ravatalánál 

számos déd- és ükunoka képviseli a 
ládi gyászt. 

* Erich Kástner: Május 35-ike. M 

35-én megszületett az uj Münchausen, a 

mor verhetetlen világbajnoka, hires-n 

Vágkörüli utazó, Konrád urfi szerető n 

bátyja, s e napon csatlakozott kettőjük / 

Negro Kaballo, a gerinces görkorcsolyá ! 

fajtájából. A kiváló német rajzoló, Wi 

Trier, nagyon mulatságos képekkel kisél 

szöveget. A könyv a Franklin-Társulat 

ifjusági iratainak sorozatában jelent 

kitünő kiállitásban, diszes kötésben 90.- 

minden könyvkereskedésben, vagy Lej 

genál Gluj (Kolozsvár). Kérje az 

rankiekönyvek jegyzek 

Eladó: 
collos Garvens- szivatty 

2 köbméteres viztartány 

6 személyes „Lancia" autó 

Kardex, kartotek-szekré 

1drb 2 

2 

1 

1 

Hirschi és Társi 
III., Str. Treboniu Laureanu fPos 

utca) 5. Teleio 



é : yminiszteriumban megkez( 

uj állami költségvetés összeálli- 
Az illetékes bizottság Slavescu 

gyminisztr elnöklete alatt folytat- 
nkálatait. Elhatározták, hogy az 

6. pénzügyi évre olyan költségve- 
llitanak össze, amely megfelel a 

helyzetnek. A költségvetésből tör- 

összes felesleges kiadásokat és az 
tételeket olyan elnevezés alatt ál- 

, hogy azok megkönnyitsék a 
k költségvetéseinek elkészitését. 

ják megengedni a költségvetés 

jszűnik az állami izé iie ás érini 
egyes fejezeteinek megváltoztatását: A 

költségvetésből törölni fogják azokat a 

kitételeket, melyekhez hozzátartoznak 
ezek a szavak: „És a többi". Ezzel kiván- 

ják megszüntetni a jövőben az alsóbb ha- 
tóságoknak azt a szokását, amellyel eze- 
ket a szavakat a pénzügyi alapok rejtek- 
halyének használták fel. A költségvetés- 

be csak a feltétlenül szükséges összege- 
ket veszik fel, mig azokat a kiadásokat, 

amelyeknek a költségvetésben feltünte- 
tett célon kivül más rendeltetése is volt, 

egyszerüen megszüntetik. 

Januác végéia adőíveket tekplla 

helybeli pénzügyigazgatósághoz 
rkezett a pénzügyminisztériumnak 
rendelete, amely szerint az 1935- 

nzügyi évre vonatkozó adóvallo- 
kat az adózóknak január hó végéig 
Il nyujtani. Ez vonatkozik az ösz- 

kereskedőkre és kisiparosokra, 

2 patenta fixa alá estek, akár nem, 

mint a szabad foglalkozásu adófize- 
E is. Azok a nagy kereskedelmi és 

vállalatok, amelyek mérleg nélkül 

»znak, ezt az adóvallomást február 
égéig kötelesek benyujtani, mig a 

énytársaságoknak mérlegük jóvá- 

ása után, de legkésőbben ez év 
is végéig kell az adóvallomást az 
kes pénzügyigazgatósághoz beter- 
eni. Ugyancsak január végéig kell 
enteni az ingatlanokra betáblázott 

ra cota megállapitásánál való figye- 
evétel végett. Az ingatlanok ter- 
és a fizetett kamatokra vonatkozó 
ló iratokat legkésőbb április végéig 
én be kell nyujtani. A globális adó 

abe életbe léptetett supra cota meg- 
adóvallo- 

káat számitja és veti ki a 

ix fizetéssel biró tisztviselők, 

alkalmazottak és nyugdijasok 

nem tesznek ui adóvallomást 

........ 

jövedelmi adó alapján. Tehát fix fize- 

téses tisztviselők, alkalmazottak és 
nyugdijasok nem tesznek adóvallomást. 
A rendelet alapján az adóellenőrök 

nyomban megkezdik az adókivetéshez 

szükséges előzetes munkálatokat és el- 
lenőrzéseket. A pénzügyigazgatóság ez- 
uton is figyelmezteti az adózókat, hogy 

a valóságnak megfelelő adatokat jelent- 

senek be, mert a pénzügyi hatóságok 

megtévesztése az adózókra sulyos kö 

vetkezményekkel járhat. 

Az adóvallomásokat a pénzügyigaz- 
gatóság által szolgáltatott iven kell 

megtenni. Egyelőre ezek az ivek még 
nem érkeztek meg városunkba, de a 
jövő hét elején már kaphatók lesznek 
az egyes adóhivatalokban. A kitöltött 
ivet az illetékes adóhivatalnál kell be- 
nyujtani. A timisoarai (temesvári) adó- 
fizetők az első, második és harmadik 

számu adóhivatalnál, a chisodaiak pedig 

a négyes számu adóhivatalnál adják be. 
A vidékiek a következő adóhivatalokban 
kaphatnak ilyen vallomási iveket és ott 
be is nyujthatják azokat: Giulvaz(Gyül- 
vész), Sannicolaul mare (Nagyszent- 
miklós), Periam (Perjámos), Biléd, 

Vinga, Lipova (Lippa), Recas (Rékás), 

Buziás, Detta, Gataia (Gátalja), Ciaco- 

va (Csákova) és Jimbolia (Zsombolya). 

t 

7. OLDAL 

A mezőgazdasági kamara választói. A tör- 

vény értelmében a mezőgazdasági kamara 

választóinak névjegyzékét a városi főjegyzői 

hivatal most egésziti ki. Mindazok, akik jo- 

gosultak a mezőgazdasági kamara választói- 

nak névjegyzékébe való felvételre, január 

31-ig jelentkezhetnek a városháza első eme- 

etének 41. számu szobájában. A jogosult: 

sági feltételek a következők: román állam- 

polgárság, a betöltött huszonegyedik életév, 

igazolása annak, hogy az illető földmivelés- 

sel foglalkozik és földadót fizet. 

Több országban a munkanélküliek száma 

emelkedett. A genfi nemzetközi munkaügyi 

hivatal kimutatása szerint az elmult év utol- 

só hónapjában általában csökkent a munka- 

nélküliség. Európa egyes országaiban nagy 

tömegek jutottak munkához, azonban egyes 

országokban, igy Belgiumban, Bulgáriában, 

Franciaországban, Spanyolországban, Iror- 

szágban, Hollandiában, Lengyelországban és 

Csehszlovákiában a munkanélküliek száma 

az1938. év utolsó hónapjával szemben növe- 

kedett. 

Vasárnap 

teadélután 
a Lloydtavernában 

Vera Trolle and Comp 
zongorahumoristák és énekesek 

Az őszi vetések állása. Budapesti je- 
lentés szerint a magyar földmüvelésügyi 
miniszterium most adta ki az őszi veté- 
sek állásáról szóló jelentését. A vetések 

helyzete az időjárás folytán kedvező és 

legjobban áll a rozs és az őszi árpa. 

Románia mult évi állatexportja. A ke- 
reskedelmi miniszterium mellett müködő 

statisztikai hivatal most készitette el a 

kimutatást az elmult évi állat- és hus- 

exportról. Eszerint az elmult évben 

57.000 szarvasmarhát, 75.000 sertést, 

93.000 juhot, 900 lovat és 200.000 kilo- 

gram bacont szállitottak Romániából 

külföldre. 

Élénk kereslet buza és tengeri iránt. A 

bánsági gabonapiacon változatlanul szilárd 

irányzat uralkodik. A bevásárlók érdeklődé- 

sének középpontjában főleg a buza és a ten- 

geri áll, amely iránt élénk kereslet nyilvánul 

meg. Ezzel szemben kinálat valamennyi ga- 

bonanemüben csak kevés van. A piaci árak a 

következők: 76 kilós temesi uj buza 415, 78 

kilós torontáli uj buza 425, tengeri 205, zab 

250, tavaszi árpa 320, takarmányárpa 290, 

napraforgómag 260, tökmag 450, takar- 

mányliszt 230, kismalmi tiszt a 30/70-es be- 

osztásból zsákkal együtt 610 lei százkilón- 

kint. A lucernamag 42, a lóheremag 34 lei 

kilónkint. 

... 

Hajtási iogosítvány 
Írta: ADRIEN VELY. 

No, jól megy? - kérdezte Hen- 

lól, - felelte Artur. 

leány most pompás ivben kanyaro- 

Us bevezette az autót a garázsba. 
Magának köszönhetem, hogy ilyen 

o, kisasszony, önnek kiváló tehet- 

jan hoz-áaa 
Ezt csak hizelgésből mondja. 
Egyáltalán nem ... Gondolhatja, 

fannyi idő óta már hányat kitanit- 
n! Mondhatom, hogy azok közt, 

felszabaditottam, v van néhány, 

z ilyesmi csekélység .. . magától 

lanben is egyelőre nem kell 

- Igen, de én szerettem volna azt a 
kocsit is kitanulni, amelyet vezetni fo- 

gok, az „én" kocsimat . . . Gyönyörü az 
én kis 5 HP-m. A huszadik születés- 

napomra kaptam ... 
- Valóságos ékszer... De biztosan 

jobban örült volna, ha egy férjet kap 

ajándékba. 

- Szó sincs róla, Artur, ez nagyon 

kevés lett volna nekem. Az én kis ko- 

csim a szabadságot, a függetlenséget 
jelenti nekem, a férj éppen az ellenke- 

zőjéet... 
- Fog még maga máskép is beszélni! 

Nem tudom... Elég az hozzá, 

hogy ebben a pillanatban ez a vélemé- 

nyem és ehhez ragaszkodom! ... 

Ebben a pillanatban egy másik autó 

futott be a garázsba, de olyan cikkcak- 

kokban ugrált, akkorákat zökkent, hogy 
szinte hátborzongató volt. Isten csodája, 
hogy neki nem vágódott a kapu sarok- 
kövének. 

z 
- Ez a maga Bernard kollégájának 

a tanitványa. 

- Igen. 

- Hát ezt ugyan alaposan lefőztem! 

- Ugy látszik csakugyan, hogy nem 

nagyon igyekezett. 
- Látta, hogy bukdácsolt? Nem tud 

bánni a sebességgel. 
- Hát mulatságos látvány volt, any- 

nyi bizonyos. 
- Pedig akkor kezdte, mikor én. És 

mekkora a különbség kettőnk közt! 

- Öriási, kisasszony, óriási! 

- En egy kicsit különb eredményt 
értem el, mint ő, ugy-e? Hiszen maga 
azt mondja, hogy máris folyamodhatom 

a hajtási jogositványért. 
- Igen, ezt mondtam és állom is. 
A Ellenben az ön Bernard kollégájá- 

nak a tanitványa... 
- ő, az egészen más... 

aAzt hiszem, ő még nem igen kér- 

heti. Sőt, négyszemközt szólván, nem 

igen hiszem, hogy valaha is annyira vi- 

- Tulajdonképpen nem is kell kér- 
nie.. . Tudniillik megvan már neki! 
- Micsoda, ekkora ügyetlenség mel- 

lett? 
- Ekkora ügyetlenséggel már régen 

össze kellett volna törnie a kocsiját is, 

Felszökött a regátban a gabona ára. A fő- 

városból jelentik, hogy az erős hideg követ- 
keztében a gabonanemüek ára hirtelen fel- 

szökött. A bánsági és moldovai buza ára a 
fővárosban 425 leiről 510 leire emelkedett, 
mig a zab ára vagononkint elérte a 32.000 

leit, tengeri iránt pedig vagononkint 22.000 

leiel mutatkozik kereslet. 

Mindennemü 

rádió alkatrészt 
nálunk bizalonamal vásárolhat! Készitmé- 
nyeink ugy árban mint minősegben a 
küllöldi gyártmányokkal egyenranguak. 
Kérjen árajanlatoti Viszonteládóknak ár- 

engedmény 
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A behozatal maximális mennyisége. A 

kereskedelmi miniszterium elhatározta, 

hogy ez év első harmadára az elmult év 

harmadainak középarányosa után hat- 
van százalék importot engedélyez és az 

importengedélyeket is ennek megfelelően 

állitják ki. A külkereskedelmi bizottság 
külön dönt az ugynevezett idényáruk im- 

portja ügyében. 

Városi gazdasági bizottság alakul, A vá- 

ros ideiglenes bizottsága elhatározta, hogy 

gazdasági bizottságot létesit. A gazdasági 

bizottság célja lesz a város gazdasági és 

pénzügyi, valamint vagyoni ügyeinek ellen- 

őrzése. Azonkivül ez a bizottság tárgyalja le 

előbb az összes gazdasági és pénzügyi kérdé- 

seket és azokat csak kellő előkészités után 

terjeszti a város vezetősége elé. A gazdasági 

bizottság tagjai a főpolgármester, az ideig- 

lenes bizottság egy megválasztandó tagja, a 

pénzügyi tanácsnok, a gazdasági tanácsnok 

és a városi mérnökség vezetője. 

Ingyenes angol nyelvtanfolyam. A 

helybeli kereskedelmi és iparkamara ve- 

zetőségének kérelmére BencheaNi- 
olae tanár angol nyelvtanfolyamot ren- 

dez kezdők és haladók részére. A tanfo- 
lyam dijtalar és az órákat kedden és pén- 
teken este nyolc órakor fogják megtar- 

tani a felsőkereskedelmi iskola termé- 
ben. Jelentkezni a nyelvtanfolyamra a 
kereskedelmi és iparkamara titkárságá- 
nál, valamint Benchea tanárnál a felső- 

kereskedelmi iskolában lehet. 

Vasárnap, január 18 és hétfő 14. 

Apolló-mozi: Szivek melodiája. 

Concordia-mozi: Bucsukeringő esak va- 

sárnap!). 
Forum-mozi: Rivaldafény. 

Select-mozi: Bucsukeringő. 
.................. 

Hogy az ember ilyen ügyetlen lehessen, 

mesteri módon kell értenie a dolgát! 

- Miket beszél maga? 

- Bernard is ezt mondja. A multkor 

megjegyezte: Ez a vakmerő fickó lepi- 

pál még mind a kettőnket! 

- Hát akkor minek vesz még mindig 

leckéket? 

- Ezt igazán nem tudom. Bizonyosan 

a fejébe vett valamit. Talán valami fo- 

gadás, talán valami sziv-ügy . . . Hiszen 
valami okának csak kell lennie! 

Ebben a pillanatban Henriette hirte- 

len fülig pirult... 
-Ez aztán érdekes - dadogta. - 

Sohasem hittem volna. Hát isten vele 

Artur, holnap folytatjuk. 

- De igazán nem érdemes, hiszen be- 

fejeztük. Ön készen van. 

- Maga nagyon is elnéző, - mondta 

rá zavarodottan s megint elpirult - de 

én ugy érzem, hogy még tökéletesite. 

kell magamat. Ige azt hiszem, jól 

még egy kicsit tan ez 

kal okosabb. Tehát holnap, Artu 

- Ha ugy parancsolja, kisasszonyom 

természetesen rendelkezésére állok. 

-Vége- ]a mienket is, önmagát is, minket is.. . 
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Rádió 
Wasárnap, január 13. Bucuresti. 12.30. 

Rádiózenekar. 1.35: Román zene. 5.15: Le- 
mezek. 7.25: Tánclemezek. 8.20: Művészle- 

mezek. 9: Operett. Budapest. 10.15: Hirek. 

11: Református istentisztelet, prédikál Ra- 

vasz László dr. püspök. 12: Szentmise, utána 

P. Bangha Béla dr. prédikál. 1.30: Opera- 

házi zehekar, szünetben rádiókrónika, el- 

nglemez-bemutató. 

A10: Előadás. 5: Zenedélután közvetitése 

Hubay Jenő dr. palotájából. 

sors, előadás. 7.20: Hárfajáték. 7.50: Tor- 

may Cecilé elbeszélése. 8.20: Ének zongora- 

kisérettel. 9: A vén ga zember, szinmü. 10.50:
 

Hirek, sport. 11.10: Magyary Imre és ci- 

Apcóhivdetések 

Vevelezés 

6.45: Kuruc-' 

gányzenekara muzsikál. 12.15: Jazz-zene. 

Ejfél után 1.05: Hirek. Budapest II. 3: Nagy 

Izabella magyar nótákat énekel, cigánykisé- 

rettel. 4.15: Hanglemezek. 5.05: Katonaze- 

nekar. 6.15: Előadás. 8.40: Mussolini, Csi- 

szár Béla előadása. 9.20: Melles vonósné- 

gyes. 10.30: Hirek. 10.50: Jazz-zene Szántó 

Gyula énekszámaival. Bécs. 12.20: Szimfoni- 

kusok zongoramüvésszel. Este 8: Vonósné- 

gyes. 12.45: Jazz-zene. Berlin. Déli 1: Hang- 

verseny. 5: Délutáni zene. Éjfél 12: Szóra- 

koztató zene, utána tánczene. Belgrád. 5: 

Rádiózenekar. Este 9: Lemezek. 11.45: Éne- 

kesnő előadása. Milánó. 2.40: Müvészleme- 

zek. 6.15: Citerajáték. Róma. 6: Szimfonikus 

hangverseny. 10.15: Hangverseny. Prága. 

6.55: Hangverseny. Este 10: A filharmoni- 

kusok Beethoven estje. Strassburg. Este 7: 

[ sútlást keves ] 
Gyermektelen házaspár 

házmesteri állást keres. Cimeket „Rende- 
sek" jeligére a kiadóba kérek. (1352) 

Hölgyeim! Ki akar férjhez menni? 

Ha felkeres még ma, ugy garantálom, hogy 

2 héten belül férjhez adom. Barbes. Telefon 

22-80. Timisoara, I., Str. Eminescu 6, (Zápo- 

lya-u.). Telefonhivásra házhoz is jövök. 

(2077) 

Nősülni óhajtok 

34 éves vagyok, van 350.000 lei készpénzem 

és ugyanannyit érő házam. Esetleg benősül- 

nék ennek megfelelően vállalatba. Komoly 

ajánlatok „Közremüködés" jeligére a ki- 

adóba. (2084) 

Ohiatás 

marisban végzett 

okl. tanárnő, jutányosan ad francia órákat. 

Csoportban havi 100 lei. Tisztviselőknek esti 

kurzus. III., Piata Asanesti (volt József-tér) 

5. I/8. (2057) 

Szabás-kurzus 

kezdődik Dénesné szül. Berényi Anna okl. 

női szabónál, mélyen leszállitott árak mel- 

lett. Készitünk mindenféle munkákat. Kosz- 

tüm, kabát és estélyi toaletteket, szives 

pártfogást kérek. Str. Vacarescu (volt 

Bem-utca) 11.- (122) 

aznaamata 

E yaimazé 

Mielőbbi belépésre 

keresünk perfekt román-magyar gépirónőt, 

gyakorlott komoly munkaerőt. Ajánlatokat, 

fizetési igény megjelölésével "Szolid" jel 

igére kérünk. 
(2062) 

Takaritónő 

iroda takaritáshoz felvétetik. Cim a kiadó- 

ban. (1033) 

mielőbbi belépésre 
fiatal, jómegjelenésü, három nyelvet beszélő 

üzleti leányt felveszünk. Cím Klein bőrön- 

dös, Str. Galati 1. (2086) 

Jobb házból való 

ügyes szolid fatalleányt szobaleánynak ke- 

resek. Varráshoz értő előnyben. 

adóbann 

Cim a ki- 

(2087) 

Irodaszolga 

vagy pénzbeszedői állást keres megbizható 

nyugdijas. Cimeket „Becsületes" jeligére a 

kiadóba kérek. (2076) 

Kombinéfüzők 
Princessfüzők 

rendelt has- 
alkalmi füzők, 

melltartók 

„Sanitaria" 
vielsea 

Bulevardul Berthelot 21 
Teleton 23-95 

Használt, 

de kifogástalan állapotban levő bicikli, 

megvételre kerestetik. Cim a kiadóban. 
(1228) 

Orv 
kötők. 

Adás-vétel 

Purifikátorok 

cséplőgarniturák, magánjárók, traktorok, 

motorok, olajprések, hengerszékek, Monarch 

darálók előnyösen kaphatók: Bánáti gép- 

ipar, Timisoara. Str. Radulescu 7. (121) 

Péküzlet 

teljes berendezéssel, mühellyel, azonnal ki- 
adó. Fábián-vendéglős. Str. Preyer 15. 

(2066) 

Zongora 

Hoffmann, rövid gyártmány és két autó ju- 

tányosan eladó. Radován, III., Str. Feldioara 
(volt Kazincy-u.) 238. (2064) 

Fuürdőkádat 

öntött vasból, jó állapotban, esetleg kályhá- 

val is lehet, megvételre keresek. Cim: Bulev. 

Duca 19 sz., házmester. 
-- 

Világos keményfa 
hálószobabutor és egy patephon, olcsón el- 

adó. IV., Cameliei 3. Vendéglősnél. (2075) 

Paál Rózsi 

most megjelent 

nelkülö 

(2070) 

szakácskönyve 
zhetetlen minden háztartásban 

Ára 70 lei 
Kapható a DÉLI HIRLAP kiadóhivatalában 

ayomatott a Temesvarer Zeitung körforgógepen 

Hangverseny. 12.40: Tánczene. Varsó. 1.15: 

Lengyel hangverseny. 6: Tánczene dalokkal. 

8: Rádiózenekar zongoramüvész közremükö- 

désével. 10: Vidám-est. 

Hétfő, január 14. Bucuresti. 2.30: Könnyü 

i lemezek, 6.15; Fuvola és zenekari verseny. 

7.15: Zongoraverseny. 8.10: Filmlemezek. 9: 

Zongoraverseny. 11.10: Vendéglői zene. Bu- 

dapest. 7.45: Torna, majd hanglemezek. 11: 

Hirek, felolvasás. 1: Időjárás, utána gordon- 

ka zongorakisérettel. 1.40: Hirek, majd 

szimfonikus zenekar. 3.40: Hirek. 5.10: 

Diákfélóra. 5.45: Időjárás, hirek. 6: Szalon- 

zenekar. 6.55: Előadás. 7.30: Operaházi elő- 

adás, közben 9: Előadás. 10.10: Hirek. 

12.25: Cigánymuzsika. Éjfél után 1.05: Hi- 

rek. Budapest II. 7.10: Előadás. 7.45: Hege- 

dü zongorakisérettel. 8.35: Előadás. 9: 

Kályhák, tüzhelyek, 

előtétek, korcsolyák, ródlik, konyhaberende- 

zési cikkek ismét nagy választékban For- 

gács Mátyás vaskereskedésében, Timisoara 

IV., Str. I. Vacarescu 36. Telefon 8-55. 
(2079) 

Figyelem!!! 

Biztos és jó eredményt ér el, ha ingatlanok 

- földek, házak és házhelyek - vétele és 

eladása esetén az ingatlanforgalmi iroda 

„Informator" Timisoara I., Strada Eugen de 
Savoya 1. szám alatt bejegyzett cég készse- 

ges szolgálatait veszi igénybe. Megbizható és 

előzékeny kiszolgálás biztositva. (1912) 

Veszek aranyat és ezüstöt 

esetleg törve is. Cimeket a kiadóba kérek 

mennyiség megjelölésével „Legjobban fize- 

tek" jeligére. (2085) 

fahás 
Belvárosban 

elegáns, nagy butorozott szoba, csakis ma- 

gános urnak kiadó. Str. Chinezul (volt Kini- 

zsi-u.) 6. szám. I. em. (2074) 

Forgács-terem kiadó 

próbákra óránként 30 lei. Délelőtt gyülé- 

sekre stb. 200 lei. Délután 300 lei és este 400 

lei. Str. Iancu Vacarescu 36. Telefon 8-55. 

(2078) 

Egy szobás 

szép tiszta udvari lakás, február elsejére 600 
leiért kiadó. Cim: Bulevardul Duca 19, ház- 

mester. (2069) 

Modern földszinti lakás 

május elsejétől kiadó, 3 utcai és 2 udvari 

szoba, tágas mellékhelyiségekkel. Megtekint- 

hető és bővebbet Kimmel Gyulánál, II., Piata 

Coronini 4. (régi szám 15) (2068) 

özlethelyiség 

és egy szuterén lakás február 1-re kiadó. 

Str. Odobescu (volt Holló-u.) és Str. Romu- 

lus (volt Hattyu-u.) 40. sarok. Érdeklődni 
ugyanott I. em. ajtó 4. (2071) 

3 szobás lakások, 
Bánáti-házban, 2 szobás irodahelyiség az I. 
emeleten, 2 szobás irodahelyiség a Kossak- 

házban a földszinten, azonnal kiadó. Bőveb- 

bet Temesvári Bank, házgondnokságánál. 

(2599) 

teritorul sáu cá, in conformitate 

1985, JANUAR 

Hanglemezek. 9.50: Hirek. 10.10: Cigá 

zsika. Bécs. 5.20: Müvészlemezek. 6.3 

tárdalok. 9: Filharmonikus hangve 

12.50: Tánclemezek. Berlin. Este 7.30: 
mann dalok. 8: Boykow, az önmük dő 

feltalálója, a mikrofon előtt. 11.20: 

lemezek. Belgrád. 1: Rádiózenekar. E, 

Lemezek. Milánó. 6.10: Tánczene. 11 

négyes. Róma. 6.10: Szoprán ének. 6.30 

Léner-négyes játéka, 9.45: Reklámhens 
seny. Prága. 1.35.: Szalonzene. 6.45: H 

játék. 10.15: Lemezek. Strassburg. Es 
Hangverseny Cortot Alfréd zongoram 1 t 

szel. Stuttgart. 1: Szórakoztató zene 

ilceher: Rokokószvit. Varsó. 1.10: Táncz 

6.35: Enekesnő dalai. 10: Hangve 
11.15: Tánczene. 

Különtéle 
Kölcsönt keresek 

tiz-tizenkétezer leit, első helyen való 

lázásra, ingatlanra. Cim a kiadóba. ( 

Elsőrendü gazdaság 

teljes felszereléssel bérbeadó. Ci 

„Csakis kaució" jeligére a kiadóba ké 

KÁLMÁN DEZsŐ 
speciális takaréktüzhelyő 

Timigoara IV., Eulev. arol ( k 
anea 

Primária Municipiului Timisoar 

No. 42085/934 
din 2 lanuarie 1935 

Inatentiunes 
producátorilor de sámántá de luce 

s trifoi. 

Primária Municipiului Timiso 
aduce la cunostinta producátorilor 

sámántá de lucerná si tritoiu d 

legea pentru controlul semintelor 
interzis a pune in vánzare aceste 
minte nedescuscutate. 

Samántá descuscutatá va fi pus 
saci si va purta plomba de statit 
descuscutare. 

Presedinte: AMug. Coman m. p. 
Secretar general: Dr. N. Table np 

Pentru conformitate: 
Seful Serv. Economic: 

Dr. Loichita m. p. 

Cserépkályha 
; szükségletét, 

velőnyösen ak 
beszerezni, akk 

bizalommal tord 
jon a garan 

pes pzóbált 

FabricA (Gyárváros), Calea Dorobanti! 
(Rékási-ut) 26. A házani előtt 7-es villam 
ale (Mivel üzletemet feloszlattam, 

imek kizárólag ezen cimről eszkö 
Atajakitásokat és javitásokat iöm )e 

egejnyösebben eszközlök. 


